

Réunion : Commission des questions politiques spéciales et de la décolonisation
(67^e session de l'AG)

Date : 2012

Durée : 5:48' (88 mots/minute)

Orateur : Kazakhstan

Difficulté : *

Eléments à fournir :

Le représentant du Kazakhstan réaffirme l'utilité des travaux du Comité pour les utilisations pacifiques de l'espace extra-atmosphérique. Il évoque la Journée internationale du vol spatial habité et rappelle les avantages offerts par les installations du cosmodrome de Baïkonour.

Космическое пространство	Espace (extra atmosphérique)
Комитет по использованию космического пространства в мирных целях	Comité pour les utilisations pacifiques de l'espace extra atmosphérique (CUPEA)
Глобальные навигационные спутниковые системы	Systèmes globaux de navigation par satellite

Уважаемый господин Председатель,

Спасибо за предоставленное слово. Так как делегация Казахстана сегодня выступает впервые, разрешите поздравить вас с избранием на должность Председателя Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации 67-ой сессии Генеральной Ассамблеи. Мне также хотелось бы выразить благодарность вашему предшественнику на посту председателя данного Комитета – постоянному представителю Румынии послу госпоже Симоне Микулеску¹ – за умелое руководство работой Комитета в период 66-ой сессии Генеральной Ассамблеи.

Господин Председатель,

Казахстан последовательно выступает в поддержку деятельности Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, как важного инструмента в сохранении за ООН роли координирующего центра в реализации планов мирового сообщества по углублению исследования и использования космического пространства, являющееся достоянием всего человечества. Казахстан также считает, что Комитет представляет уникальные возможности для проведения международного и межрегионального диалога, активизации сотрудничества в интересах использования космического пространства в мирных целях. Комитет является ценным форумом для стимулирования координации при проведении исследования космоса, а также укрепления мер доверия в рамках международного космического права.

Мы хотели бы поздравить Председателя Комитета в связи с достижением позитивных результатов на его 55-ой сессии, состоявшейся 6-15 июня в Вене. Мы также благодарны Ясуши Хорикаве², который подготовил в качестве председателя Комитета проект резолюции: "Международное сотрудничество в использовании космического пространства в мирных целях". Казахстан поддерживает данный проект и заявляет о своем намерении выступить его коспонсором.

Господин Председатель,

Седьмого апреля 2011 г. Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 65/271: "Международный день – Полет человека в космос", провозгласив 12 апреля Международным днем полета человека в космос. Казахстан выступил коспонсором данной резолюции не только по причине того, что наша страна придает важное значение развитию своей космической деятельности и международному сотрудничеству в этой области, но и в связи с тем, что первый полёт человека – космонавта Юрия Гагарина – в космос был совершен с казахстанской земли, с уникального комплекса космодрома Байконур. Байконур остается одним из крупнейших в мире космодромов международного значения. Наряду с космодромами Мыс Канаверал в Соединенных Штатах

¹ Simona Miculescu (Roumanie)

² Yasushi Horikawa (Japon)

Америки, Цзюцюань в Китае, он располагает возможностями и инфраструктурой для запуска различных типов ракет, космических аппаратов с международными экипажами.

Казахстан придает важное значение созданию полноценной космической отрасли, что является одним из приоритетных направлений государственной политики индустриально-инновационного развития. Последовательно реализуя национальную программу развития космической деятельности, Казахстан руководствуется рекомендациями, отражёнными в докладе Комитета по использованию космического пространства в мирных целях. В рамках совершенствования национального законодательства, имеющего отношение к исследованию и использованию космического пространства в мирных целях, в 2012 году был принят закон Республики Казахстан о космической деятельности. Казахстан поддерживает широкое международное сотрудничество в области исследования и использования космического пространства в мирных целях с Россией, Украиной, Францией, Германией, Китаем, Индией, Великобританией, Италией, Японией, Южной Кореей, Израилем, Саудовской Аравией и Объединенными Арабскими Эмиратами.

Мы подтверждаем необходимость использования полученных посредством космической техники данных в управлении водными ресурсами, вопросами предупреждения, ликвидации и смягчения последствий чрезвычайных ситуаций, особенно в развивающихся странах, мониторинге окружающей среды и развитии глобальных навигационных спутниковых систем.

Казахстан одобряет представленный Комитетом доклад и поддерживает его усилия по повышению осведомленности и содействию использованию выгод космической науки и техники в целях развития, содействия достижению целей Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций. В целом, мы считаем весьма важным продолжение рассмотрения в приоритетном порядке Комитетом путей и средств сохранения космического пространства в мирных целях. Благодарю за внимание.